
 

 

INSTITUTO NACIONAL DO SEGURO SOCIAL 

 

ATA DA 23ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DE PREVIDÊNCIA SOCIAL DA GERÊNCIA-

EXECUTIVA DO INSS EM CAMPINAS 

 
Data : 30.07.2012 
Horário: 09:00 hs 
Local : Sala de Videoconferência  Gex Campinas -Rua Barreto Leme, 1117  
 

I – PRESENÇAS 
 
       CONSELHEIROS 
 

Representantes do Governo 
        1. Odair Marcos Cremasco-  Gerente Executivo - Presidente  
        2. Felipe Trojeiro – Procurador Federal – Suplente 
        3. Andre Oliveira Soares – Divisão de Benefícios – Titular 
    
        Representantes dos aposentados e pensionistas 

1.  José Salomão Fernandes – Sind.Trab. Unicamp – Titular 
2.  José Aparecido Belizário– SINERGIA - Titular 

        3.  José Garcia Filho- SINERGIA - Suplente 
        

Representantes dos trabalhadores 
         1. Maria Edith de Almeida – Sind.Trab.Unicamp - Suplente 
         2. Déborh Negrão de Campos – Sind.Bancários – Titular 
         3. Agenor Soares - SINDAE 

 
        Representantes dos empregadores 
         Ausentes 
         
II - AUSÊNCIAS JUSTIFICADAS: José Osmar Girardi 
 

III - ABERTURA 

Verificada a existência de quórum, o Conselheiro Odair Marcos Cremasco, Presidente deste Conselho, abriu a reunião   
apresentando-se como Gerente Executivo, cargo assumido em 27.06.2012, relatando aos membros dados da sua trajetória 
dentro do INSS. Solicitou que os participantes se apresentassem, passando em seguida para a leitura da ata anterior, a 
qual foi aprovada. 
 

IV -INFORMES: 

- PEX/APSs – Sr. Odair informou o andamento nas cidades de: 

 Campinas: recebida emenda parlamentar para a construção de nova APS. Até a presente data aguardamos a indicação 
de imóvel pela Prefeitura. 

 Americana: idem a Campinas. 

 Paulínia: Câmara dos vereadores concorda com a permuta e doação do imóvel. A documentação já está em cartório, 
entretanto a conclusão depende também do aval do Presidente do INSS. 

 Jaguariúna: A Prefeitura de Jaguariúna deverá regularizar o local onde o  imóvel será construído para que o INSS possa 
definir o projeto. 
- Sr. Belizário comenta sobre a quantidade de segurados atendidos nas agências de Pedreira e Valinhos. 

- Sr. Odair esclarece que devido à migração de segurados de outras cidades, a demanda nessas agências aumenta. 



 

 

Contudo, são feitas medições para averiguar essa quantidade, uma vez que não existem impedimentos para atendimento 
de segurados de outras localidades. Informou também que a Gerência mantém um trabalho de treinamento de 
servidores no sentido de sempre melhorar e aprimorar o atendimento. Em relação a indicação de representante em 
substituição a Sra. Maria Alice, a Sra. Maria Edith já constou na portaria como representante dos trabalhadores. 
 
V - ORDEM DO DIA 
 
1. GT 

Sr. Odair informou que o Ministério Público firmou parceria com a PUC, onde os estudantes realizaram um trabalho de 
pesquisa em algumas agências do INSS, para verificar desde as instalações até o tempo de espera dos segurados para 
atendimento. A avaliação verificou que o INSS evoluiu muito, mas ainda há muito trabalho a ser realizado. 

Sr. Belizário: Colocou em pauta a discussão sobre o GT, no sentido de ser aprovada a indicação dos membros: Sra. 
Débora, Sr. Agenor e Sr. Belizário, sendo aprovada pelos presentes. Perguntou ainda sobre como proceder em relação as 
visitas nas APS's. 

Sr. Odair pediu que o GT  o avise previamente,  para que ele possa passar e-mail aos gerentes de agência a fim de não 
ocorrer problema para entrar  nas APS's. 
 
2. PERICIA 

Sr. Odair informou que o trabalho dos peritos melhorou muito: em relação ao preenchimento do relatório, as 
orientações que  estão dando aos segurados e os próprios exames físicos. Foi feita uma amostragem em 35 laudos, sendo 
que todos satisfizeram as condições necessárias. Os médicos que não contemplarem os requisitos serão capacitados 
individualmente. Foi realizado um trabalho com os peritos para que eles orientem os segurados em suas dúvidas. 

Sr. Salomou menciona a melhora das perícias. 

Sr. Déborah pergunta se há algum problema ou impedimento por parte do INSS em receber CAT's que não sejam 
preenchidas pelas empresas. 

Sr. André informou que não há nenhum impedimento. A CAT pode ser aberta pelo sindicato, por autoridade pública, 
pelo médico ou pelo próprio segurado.  

Sr. Odair esclarece que o próprio perito, ao avaliar um benefício, pode reconhecê-lo como acidente ainda que este não 
tenha aberto a CAT. 

Sr. Agenor pergunta se há alguma mudança na alta programada ou no encaminhamento dos segurados à reabilitação. 

Sr. Odair informou que os médicos baseiam-se na literatura médica para estabelecer a data da alta. O fato do segurado 
ter uma data previamente definida para a cessação do seu benefício, não significa que esgotam-se os pedidos de recurso 
ou prorrogação. Outra coisa importante é que a ACP garante que o segurado que agenda o PR, receba o benefício até a 
data da realização da perícia. Em relação à reabilitação, a indicação para o encaminhamento é feita pelo INSS e não pela 
empresa. 
 
3. REUNIÃO MABE  -  INSS  -  SINDICATO 

Sr. Odair informou que o sindicato dos metalúrgicos não compareceu à reunião agendada e que o INSS dará 
continuidade as vistorias técnicas, ainda que seja necessária a ajuda do poder público. Informou que na reunião anterior 
ficou esclarecido que a avaliação do posto de trabalho é feita tal como ele era à época do acidente. 
 
 
4.CRACHÁS  

Sr. Odair informou que o INSS confeccionou e distribuiu os crachás aos servidores, sendo possível ao segurado a 
identificação destes. Caso o servidor não esteja com crachá, se o segurado informar ao atendente o dia do agendamento é 
possível verificar por quem foi atendido. 

Sr. Salomão pergunta como está funcionando a comunicação aos segurados sobre suas contribuições. 

Sr. André informa que ainda não está em funcionamento, porém será importante para que o segurado possa ajudar a 
fiscalizar a empresa. 

Sr. Odair esclarece que quem é cliente do Banco do Brasil ou Caixa Econômica, têm a possibilidade de imprimir seu 
extrato na agência bancária. 

Sr. Salomão: pergunta sobre a distribuição automática dos recursos. 

Sr. Odair informa que já está funcionando em algumas agências. 



 

 

Sr. André falou que a digitalização e a distribuição dos processos irá facilitar o trâmite e a análise dos recursos. 

Sr. Salomão perguntou sobre o Plano Emergencial. 

Sr. Odair informou que o INSS trabalha com metas que são diariamente acompanhadas. Como algumas unidades estão 
com dificuldade em atingi-las, houve a necessidade de se deslocar temporariamente servidores para trabalhar nessas 
localidades e melhorar os índices. 

Sr. Salomou pergunta sobre o atendimento domiciliar do sistema de saúde. 

Sr. Odair informa que não há como esclarecê-lo, uma vez que não se trata de assunto  da área do INSS. 
 
 
   
VI – DEFINIÇÃO DA PAUTA DA PRÓXIMA REUNIÃO 
 
         -  retomada da pauta desta reunião 

 -  data : 28.08.2012  
 
 
VII – ENCERRAMENTO 
Nada mais havendo a tratar, o Presidente  deste Conselho, Odair Marcos Cremasco , agradeceu a presença de todos e 
declarou encerrada a 23ª reunião ordinária do Conselho de Previdência Social de Campinas. Para constar, eu,  Carmen 
Teresa Riva Ruys Zago , lavrei a presente ata.  
 
Campinas , 30 de julho de 2012. 
 
 
 
 

Odair Marcos Cremasco 
Presidente do CPS 


